
QUESTIONARIO PER LA RILEVAZIONE 
DELLA QUALITA’ DEL SERVIZIO DI 

TRASPORTO SCOLASTICO

CITTA DI 

UARRATA Servizio Pubblica Istruzione

Dicembre 18 - Gennaio 19
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Questionari consegnati = 752
Questionari restituiti     = 433 pari al 57,58%
Di cui 3 senza risposte

Scuole dell’infanzia interessate:
-Infanzia Valenzatico
-Infanzia Barba
-Infanzia Vignole
-Infanzia Catena
-Infanzia Madre T. di Calcutta (Via Cino)
-Infanzia L. Caramelli (Via Dante)
-Infanzia B. Munari (Santonuovo)

Scuole primarie  interessate:
-Primaria Valenzatico
-Primaria Vignole
-Primaria Catena
-Primaria de Andrè  (Santonuovo)
-Primaria A. Manzi (Via Torino)
-Primaria Don Puglisi (Santa Lucia)

Scuole secondarie interessate:
- Secondaria di 1° grado Vignole
- Secondaria di 1° grado Quarrata

Risposte
-Infanzia Catena  = 2
-Infanzia Madre T. di Calcutta (Santonuovo) = 7
-Infanzia L. Caramelli (Via Dante) = 4
-Infanzia Vignole = 11
-Infanzia B. Munari (Via Cino) = 16
-Infanzia non specificato = 8
-Primaria Catena = 19
-Primaria Don Puglisi (Santa Lucia) = 44
-Primaria de Andrè (Santonuovo) = 20
-Primaria Valenzatico = 18
-Primaria Vignole = 73
-Primaria A. Manzi (Via Torino) = 23
-Primaria non specificato = 20
-Secondaria di 1° grado Vignole = 62
-Secondaria di 1° grado Quarrata = 48
-Secondaria non specificato = 20
-Non hanno risposto 35 
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RISULTATI

Genere
Maschi 138 33,99%
Femmine 268 66,01  
Non hanno specificato  24

CONTESTO SOCIALEInformazioni sul compilatore:
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RISULTATI
Professione
Lavoratore in proprio   51   12,78%
Dipendente 221 55,39%
Libero professionista   27   6,77%
Pensionato     2   0,50%
Altro   98   24,56
Non hanno specificato   31

CONTESTO SOCIALE Informazioni sul compilatore:

Età
Fino a 30 anni   37   9,25%
Da 31 a 45 anni 280 70,00%
Da 45 a 60 anni   83 20,75%
Oltre 60 anni     0    0,00%   Non hanno 
specificato   30
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Risposte alle domande

Perché non avevo altro mezzo di trasporto   50 11,68%
Perché nessuno poteva accompagnare il bambino a scuola 217 50,70%
Perché il bambino vuole stare insieme ai compagni    42   9,82%
Perché oltre alla specifica utilità lo ritengo anche una scelta educativa 119 27,80%
Non hanno risposto     2

DOMANDA 1  - Qual è il motivo per cui usufruisce del trasporto scolastico ?
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Risposte alle domande

SI 331 76,98%
NO   28   6,51%
Servirebbero ulteriori fermate     6   1,39%
Non so/non risponde   65 15,12%

DOMANDA 2  - E’ soddisfatto del numero delle fermate programmate per il servizio ?
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Risposte alle domande

DOMANDA 3  - In una scala da 1 a 5 (dove 1 rappresenta il minimo livello e 5 il 
massimo) attribuisca il livello ai seguenti fattori di qualità sui mezzi di trasporto:

Voto 1 Voto 2 voto3 Voto 4 Voto 5 voto non espresso

Pulizia degli autobus 2   
0,47%

8   
1,87%

59  
13,78%

170 
39,72%

189   
44,16% 2

Tempi di percorrenza del tragitto casa/scuola e viceversa 14    
3,27%

20   
4,66%

72   
16,78%

139    
32,40%

184   
42,89% 1

Condizioni del mezzo utilizzato per il trasporto 0     
0,00%

8   
1,86%

51  
11,89%

144   
33,57%

226  
52,68% 1
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Risposte alle domande

DOMANDA 4  - In una scala da 1 a 5 (dove 1 rappresenta il minimo livello e 5 il massimo) 
attribuisca il livello ai seguenti fattori di qualità sul comportamento dell’autista?

voto 1 voto 2 voto3 voto 4 voto 5 voto non espresso

Adeguatezza della guida 0      
0,00%

3     
0,70%

20   
4,70%

134  
31,45%

269   
63,15% 4

Rispetto degli orari 8     
1,88%

10       
2,34%

46      
10,80%

128    
30,05%

234   
54,93% 4
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Risposte alle domande

DOMANDA 4  - COMMENTI ESPRESSI IN MERITO AL COMPORTAMENTO DEL PERSONALE A 
BORDO

educazione verso i bambini – Malusci - non esiste un’orario preciso - a volte ci sono 
stati autisti che andavano un po troppo forte. – ritardo - qualche volta non rispetta 
la pausa della fermata - Il Signor Riccardo è idoneo 100% - Gabriele è il meglio -  
ritardi - l’orario non viene rispettato correttamente - dipende da autista, uno e 
molto maleducato - molto cortese - spesso in ritardo sia all’andata che al ritorno - 
cordialità e gentilezza - non esiste un’orario preciso – ottimo - cordialità e 
collaborazione con le famiglie - Gabriele e Giovanna persone educate - Disponibili e 
gentili soprattutto il Signor Gabriele Laffi - sono delle persone  molto onesti – educati 
- non posso sapere dell’adeguatezza della guida perché non sono sul mezzo - molto 
educato - ci sono autisti adeguati alla guida mentre alcuni viaggiano troppo veloce - 
Cortesia 
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Risposte alle domande

SI 392 91,59%
NO     36   8,41%
Nessuna risposta     2

DOMANDA 5  - Ritiene sia importante la presenza dell’accompagnatore a bordo dello scuolabus?
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Risposte alle domande

Molto importante 292 74,49%
Mediamente importante   37   9,44%
Importante   63 16,07% 
Non importante     0    0,00%

DOMANDA 5  - In caso di risposta positiva, quanto lo ritiene importante?
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Risposte alle domande
DOMANDA 6  - In una scala da 1 a 5 (dove 1 rappresenta il minimo livello e 5 il massimo) se avete avuto bisogno di 
contattare il personale del Servizio Pubblica Istruzione che ne pensate?

Voto 1 Voto 2 Voto3 Voto 4 Voto 5 voto non espresso

Competenza del personale addetto rispetto al proprio compito 2    
0,49%

5     
1,21%

56     
13,56%

161    
38,98%

189   
45,76% 17

Cortesia e professionalità del personale 3   
0,73%

5     
1,22%

50   
12,17%

131   
31,87%

222   
54,01% 19

Tempestività nell’affrontare e risolvere problematiche 3   
0,73%

9   
2,20%

64  
15,65%

147  
35,94%

186   
45,48% 21
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Risposte alle domande
DOMANDA 7  - Sul sito web del Comune di Quarrata, alle pagine del Servizio Pubblica Istruzione, ci sono 
dettagliate informazioni sulle modalità di svolgimento del servizio di Trasporto scolastico, le tariffe, le avete mai 
consultate?

Si 213 50,00%
No 213    50,00%
Non hanno risposto      4
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Risposte alle domande
DOMANDA 8  - Suo figlio riferisce un comportamento corretto dei suo compagni sullo scuolabus?

Si 329 76,87%
No   99     23,13%
Non hanno risposto       2
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Risposte alle domande

DOMANDA 8: In caso di risposta negativa può indicarne i motivi?
Eccessivamente vivaci 59
Usano un linguaggio non appropriato  52
Urlano 56
Altro 19

-non fanno sedere nei posti sullo scuolabus (forse lo dicono per scherzo)
-Spinte
-Alcune volte non rispettano le regole
--bambini più grandi che fanno gli scherzi ai più piccoli in modo da fargli 
brontolare dagli adulti(autista-genitori a casa)
-usano anche le mani
--qualcuno alza le mani
--maneschi
--a volte si picchiano
-- salendo alla fine c’erano pochi posti e alcuni ragazzi non hanno fatto 
sedere se non insistendo molto
-- non sempre ma a volte fanno gesti maleducati fuori dal finestrino a chi 
passa o guida dietro
-- non sempre corretti
-- qualche bimba più grande è un po’ troppo autoritaria e vuole che i 
piccoli facciano come vuole lei
-- casi di bullismo
-- quest’anno i bambini sono molto più educati grazie alla figura 
dell’accompagnatrice
--alcuni non hanno rispetto degli altri
-- non ci sono motivo
--buttano dai finestrini le cartacce
-- sporcano
--prendono in giro
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Risposte alle domande

DOMANDA 9: Come giudica l’evoluzione nel tempo della qualità del servizio?
Migliorata 177    41,75%
Stabile 239 56,37%
Peggiorata      8      1,89%
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MIGLIORATA PERCHE’..
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STABILE  PERCHE’..

PEGGIORATA  PERCHE’..
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Risposte alle domande

DOMANDA 10: Per il futuro pensa di utilizzare nuovamente il servizio di Trasporto Scolastico?
Si                               418   97,44%
No 11        2,56%
Non hanno risposto  1

In caso di risposta negativa può indicarne i motivi
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Risposte alle domande

DOMANDA 11: Come valuta nel complesso il servizio di Trasporto Scolastico?
Insufficiente         1   0,23%
Sufficiente   33   7,67%
Buono 260 60,47%
Ottimo 136 31,63%
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